Calcul littéral

1. Réduire une expression

x=1x

X+x=2x

x X x = x?
Exemple :

3x + 2x = 5x

4x — 2x = 2x

5x% — 3x?% = 2x2
5x+1 Forme réduite

4x% —2x +3x%> —5x+1=4x%4+3x>—-2x—5x+1

=7x%>—-7x+1
5x X 2x = 10x?
3X4x = 12x

9x2 X 3x = 27x%
Exercice 1: Réduire les expressions suivantes :

A=9x —3x

B=548x—3x

C = 2x? — 3x? — 4x?
D=5x2—-2x+3x—-1

E =9x — 3x? + 2x — 4x? + 5x

2. Calculer une expression

Exemple :
A =3x?+2x+ 4 Calculer A pourx = 2
A=3%X224+2%X244=3%x44+4+4=124+4+4=20

Exercice 2 :
B =9x2 — 2x + 5 Calculer B pour x = —1

C = 4x*—5x+ 3 Calculer C pourx = 3
3. Développer
Exemple :
52x+1)=5%x2x+5%x1=10x+5

9(4x — 6) = 9 X 4x + 9 X (—6) = 36x — 54
—305x+2)=-3%x5x+(—3)x2=—-15x—6

Exercice 3 : Développer

A=6(3x+1)
B=-502x+7)
C=8(2x-23)

D =—-4(-5x+1)
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Exemple :
2x+1)Bx+4)=2x%x3x+2x%x4+1x3x+1x4

=6x%>+8x+3x+4

=6x%+11x+4
Gx—1)Bx+2)=5x%x3x+5x%x2+(—1)x3x+(—1) X2

= 15x% + 10x — 3x — 2

=15x%2+7x -2

Exercice 4 : Développer :
A=Bx+5Ax+2)

B = (6x —7)(5x + 3)
C=(4x+2)(9x — 3)
D=(7x—-2)(—3x—-5)

4. Suppression des parenthéses

o Exemple:
3+(GBx+2)=3+5x+2=5x+5

3+(—7x+2)=3-7x+2=-7x+5
—4+(-5x—3)=-4—-5x—3=-5x—7

Exercice 5 : Réduire les expressions suivantes :
A=4+7x-2)
B=5+(-3x—4)

e Exemple:

4—-Qx+1)=4—2x—1=-2x+3
5—(5x—2)=5—-5x+2=-5x+7
3—(—2x—4)=3+2x+4=2x+7

Exercice 6 : Réduire les expressions suivantes :
A=3-(2x+7)
B=4—-(-5x+1)
C=9—(—4x—4)

5. Factoriser

Exemple :

5x+15=5xx+5%x3=5(x+3)
36x—12=6X6x—6x2 = 6(6x—2)
8lx —9=9%x9x—-9%x1=909x—-1)

Exercice 7 : Factoriser les expressions suivantes :

A=49x + 21
B=2x—4
C=9x—12
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Exemple :

Bx+1)4x—-2)+Bx+1)(Bx—2)=Bx+ 1)[(4x — 2) + (5x — 2)]
=Bx+1)(4x—2+5x—-2)
=Bx+1)9x—4)

5x+7)4x—6)— 2x+1)(5x+7) = (5x+ 7)[(4x — 6) — (2x + 1)]
=0Gx+7)4x—6—-2x—1)
=05x+7)2x—-7)

Exercice 8 : Factoriser les expressions suivantes :
A=(6x+1)2x+3)+ (6x+1)(4x —2)
B=x+1)Ox—-7)+ 9x—7)(4x + 3)
C=0GBx+6)Bx—2)—Bx—-2)(6x+7)

D = (10x — 9)% — (10x — 9)(—4x + 2)
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